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Положение

о проведении областного исторического исследовательского конкурса

"Моя  семья в истории страны"
1. Общие положения
Областной исторический исследовательский конкурс "Моя семья в истории страны" (далее – Конкурс) проводится государственным образовательным учреждением дополнительного образования детей "Центр детского и юношеского туризма и экскурсий Нижегородской области" (далее – ГОУ ДОД ЦДЮТЭ НО) с 1999 года для обучающихся образовательных учреждений. 

Конкурс проводится при участии Нижегородского регионального отделения «Союз возрождения родословных традиций», Нижегородской областной детской библиотеки, Центрального архива Нижегородской области. 

За период проведения призеры Конкурса ежегодно принимают участие и становятся дипломантами всероссийских краеведческих мероприятий – Всероссийская конференция участников движения "Отечество", Всероссийская краеведческая олимпиада школьников "Отечество", проводимых федеральным центром детско-юношеского туризма и краеведения. 

Нижегородская область является многонациональным и многоконфессиональным регионом. Значительная часть населения проживает в областном центре. Проводимые на протяжении ряда лет областные краеведческие конкурсы выявили ряд проблем: неоднородная источниковедческая база и условия для исследования участников конкурсов (особенно в отдаленных сельских районах), сложность в определении краеведческой тематики интересной для представителей различных национальностей, проживающих на территории области.    

Организаторы Конкурса исходили из необходимости создания равноценных условий для юных исследователей, определения единой тематики, востребованной для изучения различными категориями участников без относительно их национальной, конфессиональной и социальной принадлежности. Поэтому и была выбрана исследовательская тема - семья и семейные традиции на фоне исторической судьбы Родины - доступная для изучения.

2. Цель и задачи 

Конкурс проводится с целью приобщения учащихся к изучению истории Отечества через самостоятельную исследовательскую работу.

Задачи:

· воспитание бережного отношения к историческому наследию современного общества;

· концентрация внимания обучающихся на моральных ценностях семьи, межличностных отношениях;

· привитие навыков исследовательской работы;

· укрепление связей между поколениями.
3. Участники

В Конкурсе принимают участие индивидуальные работы обучающихся  двух возрастных групп:

· младшая  группа – 8-13 лет;

· старшая  группа – 14-17 лет.
4. Порядок проведения Конкурса

1 этап – (внутри учреждения) – с 10 сентября по 10 декабря 2011 года – конкурсы в образовательных учреждениях муниципальных районов и городских округов Нижегородской области.

2 этап – (муниципальный) – с 11 декабря 2011 года по 1 февраля 2012 года: 

- экспертиза конкурсных работ;

- индивидуальная защита конкурсных работ.

По итогам проведения 2 этапа Конкурса в срок до 1 февраля 2012 года 
работы победителей направляются по адресу: ул. Алексеевская, д.22-а, город Нижний Новгород, 603950.

Контактные телефоны: (831)437-38-51, Долинина Надежда Вячеславовна, Наумов Андрей Владимирович, главные специалисты отдела краеведения ГОУ ДОД ЦДЮТЭ НО.  

3 этап – финал областного Конкурса.

С 1 февраля по 20 марта 2012 года в ГОУ ДОД ЦДЮТЭ НО проводится: 

- до 1 марта 2012 года – экспертиза конкурсных материалов в соответствии с критерями;

- до 10 марта 2012 года – отбор конкурсных работ для индивидуальной защиты в финале Конкурса;

- до 20 марта 2012 года – подведение итогов и приглашение на очную защиту индивидуальных творческих работ финалистов Конкурса  в соответствии с возрастными группами и номинациями;

- апрель 2012 года – очная защита на областной краеведческой конференции «Отечество»
5. Руководство проведением 

Общее руководство подготовкой Конкурса осуществляется министерством образования Нижегородской области. Непосредственное проведение Конкурса возлагается на ГОУ ДОД ЦДЮТЭ НО при участии Нижегородского регионального отделения «Союз возрождения родословных традиций», Нижегородской областной детской библиотеки, Центрального архива Нижегородской области. 

6. Содержание Конкурса

Конкурс проводится в трех  номинациях.  

- "Семейная реликвия" -  описание отдельной вещи, предмета связанного с историей семьи или жизни ее членов;

- "Мое генеалогическое дерево" – выполнение макета родословного древа с подробным описанием;

- "Судьба семьи в истории страны" - комплексное исследование истории семьи по семейным архивам и воспоминаниям. 

7. Критерии оценки работ
В соответствии с возрастной группой в работах оцениваются:

· взаимосвязь представленного исторического материала с историей страны в целом;

· познавательная и эмоциональная эффективность предлагаемого материала;

· умение формулировать свое собственное отношение к описываемым событиям и людям;

· использование методов, приёмов и подходов, соответствующих целям исследования;

· соответствие требования конкурса;

· умение отвечать на вопросы в ходе очной защиты.

Максимальное количество баллов за каждый критерий – до 5 баллов.

8. Требования к оформлению работ 

Работы на Конкурс предоставляются в письменном виде, отпечатанные. 

Работа должна иметь титульный лист с пометкой "На областной конкурс "Моя семья в истории страны - 2012" с обязательным указанием:

· номинации (в правом верхнем углу);

· названием конкурсной работы (по центру листа);

· фамилии, имени конкурсанта  (полностью с указанием класса (группы, объединения) и образовательного учреждения (справа под названием работы);

· фамилии, имени, отчества руководителя (с указанием должности) и консультантов (родителей, родственников, помогавших в создании работы) полностью (справа под фамилией конкурсанта); 

· контактный телефон, электронный адрес (в левой нижней части листа). 

Объём работы, включая приложения, не должен превышать 20 страниц формата А4 (Шрифт Times New Roman, размер 14, интервал 1,5).

В конце работы обязательно составляется список источников и литературы. В тексте работы рекомендуется использование постраничных сносок, при использовании материалов государственных архивов указывается номер фонда, опись и дело.

Все рисунки и копии документов должны обязательно содержать подписи и ссылки в тексте работы. Категорически запрещается использовать в качестве иллюстрации подлинные документы. Приложением к работе могут служить только копии фотографий и документов. 
Работа должна быть продублирована на электронном носителе. 

Не рекомендуется вложение страниц работы в пластиковые файлы. Работа вкладывается в папку-скоросшиватель с прозрачным верхним листом.

Работы, оформленные с нарушением перечисленных требований, не рецензируются. Работы с наклеенными подлинными фотографиями снимаются с Конкурса. Присланные работы не возвращаются и не рецензируются. 
9. Подведение итогов и награждение

Итоги Конкурса подводятся в каждой возрастной группе и номинации отдельно. Участники Конкурса, занявшие 1 место (победители) и 2-3 места (призеры) в каждой номинации, награждаются дипломами и призами. Авторы лучших работ рекомендуются для участия во Всероссийской олимпиаде и конференции по школьному краеведению" Отечество".
Победитель областного финала Конкурса в старшей возрастной группе – 
14-17 лет, в номинации "Судьба семьи в истории страны" по решению жюри  номинируется на соискание премии для государственной поддержки талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта "Образование". 

Кандидат должен соответствовать следующим критериям:

- возраст кандидата от 14 до 25 лет на момент проведения мероприятия – по дате закрытия финальной части;

- наличие гражданства РФ.
10. Финансирование

Финансирование Конкурса осуществляется на основании Комплексной областной целевой программы развития образования Нижегородской области.
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